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Do kažDej Domácnosti

Mesto Krásno nad Kysucou je finančne 
najzdravšie mesto na Slovensku – mesto 
nemá žiadne dlhy, ani úvery

Inštitút pre ekonomické a
sociálne reformy (INEKO)
podľa zozbieraných dát za rok
2023 konštatoval, že obce a
mestá mierne zlepšili svoje
hospodárenie. Tak ako minulý
rok aj tento rok prvé miesto
objáhilo naše mesto.

Krásno nad Kysucou do-
siahlo 5,7 bodu a bolo ohod-
notené ako mesto s výborným
finančným zdravím. Celkový
dlh mesta je 0.00 %, dlhová
služba 3,05 %, Krásno nemá
ani záväzky po lehote splat-
nosti, preto si vyslúžilo najvyš-
šie bodové hodnotenie 5,68.
Vlaňajší rozpočet sme ukončili
s prebytkom pol milióna eur.

Obyvatelia Krásna nad Ky-
sucou sú zaťažení daňami a

poplatkami menej v porov-
naní s okolitými obcami a
mestami. Peniaze, ktoré sa po-
užívajú na rozvoj, čerpáme z
mimorozpočtových zdrojov, z
rôznych projektov. 

V meste Krásno sa snažíme
usporiadať pozemky a stavať
nové bytové domy, čím sa
zvýši počet obyvateľov a tiež
príjem pre samosprávu. Uše-
trili sme aj na odpadoch. Kaž-
dej domácnosti sa váži vypro-
dukovaný odpad, čím sme
motivovali k separovaniu. Z 2
600 ton komunálneho odpadu
sme za vlaňajšok uskladnili
980 ton, takže jeden a polkrát
sme znížili komunálny odpad.

„Teší ma, že sme sa v po-
rovnaní s minulým rokom

opäť zlepšili. Kvôli tomu, že sa
mestu ekonomicky darí, sme
nemuseli v tomto roku zvyšo-
vať dane a poplatky. 

Mesto musí byť pripravené
aj na krízové situácie, aby sa ve-
delo spoľahnúť samé na seba.
Poučenie mám po nástupe v
roku 2009, keď sme museli
kvôli šetreniu vypínať osvetle-
nie. Odvtedy sme pozatepľovali
budovy, zlepšili odpadové hos-
podárstvo, vymenili verejné
osvetlenie a zaviedli mnohé
ďalšie úsporné opatrenia. Ak
ich človek urobí v predstihu,
zapadnú do seba ako malé ozu-
bené kolieska jedného veľkého
stroja a majú pozitívny dopad
na ekonomiku,“ povedal pri-
mátor mesta Jozef Grapa.

Do mesta pribudlo nové detské ihrisko

Fotografia: Jaroslav Velička

Nový priechod pre chodcov pri sídlisku
v Zákysučí

Vážení spoluobčania, môžete prísť na
výdajné miesta uvedené nižšie vyzdvih-
núť si stolový kalendár Mesta Krásno
nad Kysucou na rok 2025. Na jednu do-
mácnosť/súpisné číslo (pre obyvateľov s
trvalým pobytom v Krásne) pripadá
jeden kalendár. Obyvateľom bytových
domov (bytoviek) budú kalendáre odo-
vzdané cez domovníka. Výdajné miesta,
kde si môžete počas otváracích hodín
vyzdvihnúť kalendár:

Základná škola Kalinov
08:00 – 11:00 h a 13:00 – 17:00 h

Materská škola Blažkov
08:00 – 11:00 hod a 13:00 – 17:00 h

Zákysučie – COOP Jednota potraviny
06:00 – 17:00 h

Mestská knižnica
10:00 – 11:30 h a 12:00 – 18:00 h

Mestský úrad
07:00 – 11:30 h a 12:00 – 15:00 h

Bližšie informácie získate 
na tel. čísle 041/4308 912

Nový stolový kalendár 
na rok 2025
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Do Krásna nad Kysucou
smeruje ďalší investor

Juhokórejská spoločnosť DH Autolead Slovakia, časť
koncernu Donghee, plánuje investovať do výstavby novej
haly na montáž automobilových volantov. Do výstavby
novej haly investuje päť miliónov eur. V novom závode by
malo nájsť uplatnenie 50 zamestnancov, z toho 40 vo vý-
robnom procese a desať v administratíve. Pre naše mesto
to bude zna<menať viacero prínosov a výhod. Jednou z
nich je napríklad takzvaný jednorazový poplatok za rozvoj,
ktorý môže radnica využiť napríklad na výstavbu škol-
ských zariadení či chodníkov, do rozpočtu mesta pribudnú
aj peniaze z dane z nehnuteľnosti. Predpokladá, že v novej
hale bude ročne zmontovaných približne 360 tisíc volantov
pre osobné automobily rôznych značiek, pre automobilky
nielen na Slovensku, v Českej republike, ale aj v celej Eu-
rópe. Zároveň bude časť haly slúžiť aj ako distribučný sklad
súčiastok a komponentov. Investícia sa plánuje v areáli s
plochou necelých 10 tisíc m2, pričom samotná hala zaberie
necelú polovicu tejto plochy. Začiatok výstavby predpo-
kladá investor v budúcom, v roku 2026 by sa malo začať s
prevádzkou.

V stredu 23. októbra 2024 privítal na
mestskej radnici primátor mesta najmen-
ších občanov Krásna nad Kysucou. 

Za obdobie máj – september sa spolu
narodilo 21 detí, 11 dievčat a 10 chlapcov.
Úvod stretnutia spríjemnili krátkym kul-

túrnym programom deti zo základnej
umeleckej školy. Rodičov a ich detičky
privítal primátor mesta, ktorý im zabla-
hoželal k narodeniu dieťatka. Narodenie
nového človiečika je v každej rodine veľ-
kou udalosťou. Poďakoval rodičom detí,

že sa rozhodli žiť a vychovávať deti v
našom meste. 

Mamičkám primátor odovzdal ružu a
finančný príspevok pri narodení dieťatka
vo výške 100 EUR. Každé dieťatko bolo
zapísané do Pamätnej knihy mesta.

Slávnosť uvítania najmenších Krásňanov v mestskej radnici

Pokračuje prístavba materskej
školy v ZŠ Kalinove

V mestskej časti Kalinov v areáli základnej školy pokračuje
prístavba, kde sa budú učiť kalinovské deti. Ak bude počasie
priať, stavba bude do Vianoc pod strechu.V novom školskom
roku by sa detičky mohli učiť už v novom, perfektne vybave-
nom školskom zariadení s novým vybavením a nábytkom.

Detské ihrisko sme otvorili
výletnou plavbou loďou Nina
dňa 8. októbra 2024. Mesto
Krásno je najmladšie mesto
na Kysuciach, teda nielen poč-
tom rokov, ale aj počtom mla-
dých rodín. Sme radi, že
rodiny s deťmi sa rozhodli žiť
v našom meste. Práve preto sa
vedenie mesta snaží vytvárať
vhodné podmienky. Jednou z
podmienok je aktívne strá-
vený voľný čas s deťmi. V
sprievode detí, starostov oko-
litých obcí a poslancov mest-
ského zastupiteľstva sme
slávnostne prestrihli pásku.
Na jubilejnom, v poradí už de-
siatom detskom ihrisku, ktoré
sa nachádza na sídlisku 1.
mája za Tescom.

„Aj takouto formou
chceme spestriť život našim

najmenším a ich rodičom.
Tentokrát sme sa rozhodili vy-
budovať atypické detské
ihrisko, ktoré je bezbariérové
s hracími prvkami. Pozornosť
pútajú najmä dve lode Nina a

Pinta, ktoré sú vyrobené z agá-
tového dreva a sú odolné voči
poveternostným podmien-
kam. Podstatná časť nákladov
bola financovaná z Minister-
stva práce, sociálnych vecí a
rodiny Slovenskej republiky,
zvyšok mesto dofinancovalo
zo svojho rozpočtu. Podľa
odozvy rodičov sa deti tešia

práve na toto inkluzívne
ihrisko, a aj keď majú v blíz-
kosti iné, chcú navštevovať
práve toto. Ďakujem aj obyva-
teľom bytoviek, ktorí prejavili
záujem o starostlivosť o
ihrisko. A v prípade nežela-
ných návštevníkov môžukon-
taktovať mestskú políciu,“
povedal primátor Jozef Grapa.

Detské ihrisko za Tescom 
už slúži deťom
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Frekvencia dopravy sa v našom meste stále zvyšuje. Aj keď
tu je zóna 40-tky, zdá sa, že viacerí vodiči to prehliadajú. Z tohto
dôvodu v spolupráci so správou ciest sa okrem zvislého doprav-
ného značenia nastriekali i vodorovné značenia na vozovku.

Ďakujeme riaditeľovi Správy ciest ŽSK závodu Čadca za jeho
ústretovosť. Zároveň je tento úsek sledovaný členmi policajného
zboru, preto zvýšte pozornosť a na týchto úsekoch kvôli bez-
pečnosti dodržiavajte rýchlosť. Ďakujeme.

Dopravná bezpečnosť v meste: výrazne označené ZÓNY 40

Bezpečnosť našich občanov je pre nás
prvoradá. Pri aktuálnej dopravnej zaťaže-
nosti miestnych komunikácií sme pristú-
pili k ďalšiemu bezpečnostnému opatreniu. 

Súčasná legislatíva nám dovoľuje na
miestnej komunikácii umiestniť spoma-
ľovač jazdy. Na Ulici 1. mája v blízkosti

školy pribudol v polovici septembra prvý
špeciálny retardér, ktorý je zároveň aj vy-
výšeným priechodom pre chodcov. Re-
tardér je z recyklovaných plastov, dá sa
odnímať a slúži na spomalenie rýchlosti
pre nezodpovedných vodičov, ktorí ne-
dodržiavajú predpísanú rýchlosť v meste. 

Je to novinka zo zahraničia. Spôsob
jeho využitia vyskúšame prvýkrát. Práve
v Krásne je tento unikátny retardér na-
montovaný ako prvý v regióne. Veríme,
že pri zimnej údržbe nebude prekážkou,
ako boli doteraz malé retardéry, a bu-
deme ho môcť používať celoročne.

Špeciálny spomaľovač s priechodom pre chodcov Mestský cintorín prešiel viditeľnou zmenou

Pred niekoľkými rokmi sa namiesto
chátrajúceho kamenného plota na cinto-
ríne postavil nový. Vedenie mesta už
vtedy navrhlo, aby sa plot začal využívať
na estetický účel kolumbária. Za po-
merne krátky čas sa desiatky urnových
miest rýchlo naplnili, a preto sme sa roz-
hodli pre výstavbu druhej časti kolumbá-
ria. Vzhľadom na dobré skúsenosti a
efektívne využitie priestoru plota, ktorý
nezaberie hrobové miesta, sme pristúpili

k tretej etape. Kde nám to priestor pred
plotom na cintoríne umožňuje, vybudu-
jeme kolumbárium. Tento spôsob pocho-
vávania zosnulých je z finančného
hľadiska lacnejší, vyžaduje menej ná-
ročnú na údržbu. Umožňuje rovnako
vzdať úctu a pietu svojim blízkym zapá-
lením kahancov a položením kvetov.

V súčasnosti je urnový háj ekologic-
kejším, ale aj vhodným kapacitným rie-
šením. Snaha mesta na dôstojnú úpravu

cintorína veľmi kontrastuje s množstvom
nerecyklovateľného odpadu, ktorého celý
rok pribúda. Ťažké zabetónované umelé
ozdoby nás stoja tisícky eur za ich likvi-
dáciu na skládke. Vhodnejšie sú vence z
prírodných, ľahko recyklovateľných ma-
teriálov, ktoré už mnohí využívajú.

Úpravy cintorína, oplotenia i okolia
boli dokončené pred sviatkom Všechsvä-
tých.

Na Sídlisku Struhy otvorili TEMPO COOP Jednotu
Prednedávnom na Sídlisku Struhy zriadili modernú pre-

dajňu COOP Jednota, a to na mieste bývalého obchodu Potra-
viny. Po čase sa však výrobné družstvo COOP Jednota Čadca
rozhodlo, že v tomto priestore otvorí nový supermarket. S re-
konštrukciou budovy sa začalo v auguste a už v septembri boli
práce hotové. V utorok 24. septembra 2024 tak mohli dať do
užívania ďalšiu zo siete predajní Tempo – Supermarket Tempo
COOP Jednota v Krásne.

Slávnostná chvíľa nastala v tento deň o 8:00 hodine ráno. Pred
vchodom do budovy už stáli zástupy ľudí. Supermarket otvorili

Ing. Miroslav Janík, predseda pred-
stavenstva spotrebného družstva
COOP Jednota Čadca a primá-
tor mesta Ing. Jozef Grapa, ktorí
po krátkych príhovoroch pre-
strihli pásku a pustili zákazníkov
do obchodných priestorov. Tieto
priestory sú podstatne rozsiahlejšie
ako pri predchádzajúcej predajni, super-
market Tempo disponuje predajnou plochou väčšou
ako 500 m2. Je tu aj širší sortiment, tým aj výber spotrebného to-
varu. Ako nás informoval plagát, vydaný pri tejto príležitosti,
v novom supermarkete je širší sortiment prémiových výrobkov,
rozšírená ponuka výsekového mäsa, jesenná ponuka vín od slo-
venských dodávateľov, viac akciových výrobkov, zavedené sú
nové technológie – elektronické cenovky a dve samoobslužné
pokladne okrem dvoch bežných pokladní, nový fľašomat pre
plastové, plechovkové aj sklené fľašové nádoby, ale tiež parkovisko
s rampou iba pre zákazníkov supermarketu. 

Okrem toho zákazníkom ponúkli výhry v podobe poukážok
pri kúpe určitého množstva tovaru. Atrakciami pri otvorení su-
permarketu Tempo boli maskot Medvedík vo veľkosti dospelého
človeka, no najmä očakávaná autogramiáda Baču a Honelníka,
postáv známych z populárnej reklamy COOP Jednoty. LH
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Už je tradíciou, že v našom meste vychádzajú knihy k okrúhlym
výročiam a vždy je o čom písať. Zdá sa, že sme nevyčerpali všetky
témy a že naša história má stále čo povedať. Tak to bolo aj s oslavou
hasičskej storočnice. Okrem súťaží, oceňovania, milých stretnútí a
spomienok si členovia DHZ ako dar odniesli knihu o dobrovoľnom
hasičskom zbore. Texty pripravili Ľubica Podoláková, Marián Šustek,
Miroslav Smržo a Mário Šimášek. V knihe sa nachádza takmer 250
fotografií a samozrejme zakladacia listina z roku 1924. Fotografie
boli z archívu DHZ Krásno, členov DHZ, archívu mesta Krásno.
Knihu graficky navrhla a spracovala Mária Ščuryová z vydavateľstva
Magma.

„V dňoch 30. 8. 2024 – 1. 9. 2024 sme oslavovali 100. výročie za-
loženia DHZ Krásno. Počas týchto dní sme si pripomenuli a uctili
pamiatku všetkých obetavých ľudí, ktorí boli pri zakladaní a ďalšom
rozvoji počas 100 rokov nášho DHZ. Oslavy sa začínali v piatok zor-
ganizovaním medzinárodnej nočnej súťaže mužov, žien a mužov nad
40 rokov. Účastníkmi tejto súťaže boli dobrovoľné hasičské zbory
z nášho okresu, ako aj delegácia z družobného mesta Markovac Na-
šicki, na čele s primátorom mesta Našice. Táto súťaž prebiehala v prí-
jemnej atmosfére, za čo by som sa chcel poďakovať  nášmu tímu
hasičiek a hasičov.

Nasledujúci deň sa začala hasičská súťaž mladých hasičov – nultý
ročník memoriálu Ladislava Bakalu ako gestora výchovy mládeže
v našom zbore. Na začiatku tejto súťaže sa v príhovore poďakovala
jeho manželka Štefánia Bakalová za zorganizovanie tejto súťaže na
pamiatku jej obetavého manžela Ladislava. Vo svojich dojímavých
slovách vyzdvihla zapájanie detí do tejto hasičskej práce a popriala
hlavne deťom veľa chuti a trpezlivosti v tomto krúžku mladých ha-
sičov. Primátor mesta Jozef Grapa sa k týmto jej pekným slovám ta-
kisto pripojil a  vyzdvihol prácu s  mládežou. Chcem poďakovať
celému tímu, ktorý pripravoval túto hasičskú súťaž, a  taktiež sa
chcem poďakovať Dušanovi Vaňovcovi, ktorý nám pripravil pre všet-

kých zúčastnených perfektný guľáš. Po súťaži nasledovala slávnostná
členská schôdza, kde bola prezentovaná kniha o našom DHZ od jeho
založenia až po súčasnosť. Po úvodných slovách a oceňovaní jedno-
tlivých hasičov nasledovalo družné posedenie medzi našimi a dru-
žobnými hasičmi až do neskorých hodín. Pozvanie na naše oslavy
prijali OSP Makoszowy v Zabrze (Poľsko), OSP Źory (Poľsko), Mar-
kovac Našički (Chorvátsko), OSH Frýdek Místek.

V nedeľu sme sa zúčastnili za doprovodu dychovej kapely sláv-
nostnej svätej omše na námestní. Na tejto sv. omši nás poctil svojou
návštevou prezident DPO SR p. Smolinský s manželkou, ktorý záro-
veň ocenil najvyšším vyznamenaním za spoluprácu primátora mesta
Jozefa Grapu. Svätú omšu celebroval pán dekan nášho dekanátu Ma-
rian Vojtek. V jeho kázni vyzdvihol prácu dobrovoľných hasičov
a poďakoval za ich obetavú prácu počas toľkých rokov, čo nás veľmi
potešilo. 

Na záver by som sa chcel poďakovať všetkým našim členom DHZ,
ktorí akýmkoľvek pričinením pomohli pri týchto našich oslavách.
Veľké Pán Boh zaplať patrí nášmu pánovi dekanovi za krásnu kázeň
a povzbudivé slová a v neposlednom rade patrí vďaka nášmu primá-
torovi, ktorý nás podporuje v našej činnosti. Dúfam, že v nasledujú-
cich rokoch sa budeme riadiť podľa nášho hesla, ktoré máme na
našich zástavách: „Bohu na slávu, ľuďom na pomoc!“

Marián Šustek, predseda DHZ

„Tri náročné dni dnes vrcholili miernou únavou, ale v srdci a v
mysli nám ostane veľa zážitkov. Najviac ma potešili najmä mladí ha-
siči, ktorí prvýkrát súťažili na tartanovej dráhe. Máme podmienky
na zorganizovanie aj celoslovenskej súťaže. Hostia, najmä zo zahra-
ničia, t. j. z Čiech, z Poľska, z Chorvátska, boli prekvapení, ako také
malé mesto vytvorilo vhodné podmienky pre šport a zvlášť pre ha-
sičov. Beriem to ako uznanie, ale je to moja práca a povinnosť, ktorá
ma baví a napĺňa,“ povedal primátor Jozef Grapa.

Trojdňové oslavy 100. výročia 
Dobrovoľného hasičského zboru Krásno nad Kysucou

Dňa 18. septembra 2024 počas zasad-
nutia Mestského zastupiteľstva v Krásne
zložila poslanecký sľub a prevzala svoj po-
slanecký mandát Mgr. Margita Ďurišová. 

Nastúpila ako náhradníčka po Ing.
Márii Gorekovej, ktorá sa z osobných dô-
vodov vzdala svojho mandátu. Mgr. Mar-
gita Ďurišová svoju úlohu prebrala s
odhodlaním pokračovať v práci svojej
predchodkyne a zároveň priniesť nové
impulzy do fungovania mestského zastu-
piteľstva. Ing. Mária Goreková, ktorá sa
mandátu vzdala, pôsobila v mestskom
zastupiteľstve niekoľko rokov, pričom
počas svojej pôsobnosti sa venovala pro-
jektom zameraným na rozvoj mesta,
zlepšenie infraštruktúry a vytváranie lep-
ších podmienok pre život obyvateľov. 

Nová poslankyňa zároveň vyjadrila od-
hodlanie byť otvorená v komunikácii s ob-
čanmi, chce si vypočuť ich návrhy,
pripomienky či problémy, aby spoločne hľa-
dali najlepšie riešenia pre budúcnosť mesta.

Pani Margita Ďurišová prevzala
poslanecký mandát

Žilinský samosprávny kraj každoročne
oceňuje zamestnancov v oblasti sociál-
nych služieb. Vierka Vaňovcová si pre-
brala ocenenie Zamestnanec roka z rúk
županky Eriky Jurinovej v Žiline. Pani
Vierka pracuje v Zariadením opatrova-
teľskej služby v Krásne nad Kysucou, kde
sa obetavo a s láskou stará o našich se-
niorov. Gratulujeme k oceneniu a pra-
jeme jej ešte veľa pracovných úspechov.

Pani Vaňovcová 
získala ocenenie

Stretnutie 
s jubilantmi

Október je mesiacom úcty k starším
a dnes som mal česť stretnúť sa s našimi
seniormi, ktorí v treťom štvrťroku oslá-
vili svoje narodeniny. Pri slávnostnom
obede sme spoločne prežili krásne chvíle
plné vďačnosti a srdečných rozhovorov.
Ďakujem našej staršej generácii za ich
múdrosť a prínos pre naše mesto, a tiež
mladším, ktorí prispeli k milému popo-
ludniu. Som rád, že sme mali možnosť
spoločne zdieľať tento výnimočný deň.

Výpravná predná a zadná strana obálky knihy
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Separovaný zber November – December 2024
Blažkov, Zákysučie: 11. 11. 25. 11. 9. 12. 30. 12.
Krásno: 12. 11. 26. 11. 10. 12. 31. 12.
Kalinov: 13. 11. 27. 11. 11. 12. 2. 1. 2025

Dňa 15. septembra 2024 o 6:00 hodine ráno bol vyhlásený III. stupeň povodňovej aktivity na všetkých vodných tokoch v okrese
Čadca. Prudké, výdatné dažde a stúpajúca hladina Kysuce spôsobila aj v našom meste mnohé problémy. Naši dobrovoľní hasiči
boli v pohotovosti a odčerpávali vodu z pivníc, zasahovali pri spadnutých stromoch. Kysucká cyklotrasa bola pod vodou a ne-
bezpečne zdvihnutá bola hladina oboch riek. Predčasná výstraha pred povodňami pomohla ľuďom pripraviť sa a v okrese Čadca
sa zrušilo i viacero kultúrnych podujatí.

III. stupeň povodňovej aktivity bol vyhlásený aj v našom meste

Študenti SOŠ strojníckej v Kysuckom Novom Meste, medzi
ktorými bol aj Krásňan Mojmír Pavol Podolák (19 rokov), sa
venujú pretekaniu na nimi vyrobených autíčkach na hybridný
vodíkový pohon. 

Počas roka súťažili na Slovensku, odkiaľ postúpili na Majs-
trovstvá Európy v Holandsku, kde skončili na 2. mieste, čo im
zaručilo postup na Majstrovstva sveta do Los Angeles (Ana-
heim), ktoré sa konali v septembri. Po roku nás opäť reprezen-
tovali za veľkou mlákou (minulý rok v Las Vegas) a veľmi
úspešne, skončili na 4. mieste. Preteky boli plné zvratov a na-

pätia do poslednej chvíle, pretek trval 6 hodín do jednej hodiny
ráno nášho času. Okrem pretekania mali čas aj na pár výletov –
pozreli si Los Angeles, Route 66 i Hollywood. „Som autičkár a
tento krúžok mi dal veľmi veľa, videl som vďaka nemu kus sveta
a boli sme výborný tím, ktorý držal spolu. Som vďačný, že som
toto mohol zažiť. V Los Angeles sa mi páčilo, ale doma je predsa
len najlešpie,“ povedal Mojmír Podolák. V tíme okrem nášho
rodáka pretekali Natália Beláková, Juraj Kocourek, Jakub Vrabel
a Miroslav Šutý. Za úspešnými študentami stál Bohumil Belák,
ktorý ich trénoval a pripravoval. 

Mladí študenti úspešne reprezentovali Kysuce i Slovensko 
v Kalifornii
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Ondrej Šustek zaznamenal 
Krásno nad Kysucou 

okolo roku 1930
Len nedávno sa ukončila naša tradičná

kaplnková púť. Medzi poslednými bola aj
sv. omša pri kaplnke u Capka. Patrí k ne-
tradičným stavbám, už len tým, že pozo-
stáva z dvoch stavieb. Zvonička je
postavená kúsok vyššie od kaplnky. Za
touto stavbou sa skrýva krásny ľudský
príbeh, s ktorým sa dnes podelíme aj s
vami. 

Kaplnku sa rozhodol postaviť Ondrej
Šustek, ktorý býval v dome nad kaplnkou.
Na lúke pôvodne stál kríž, ku ktorému sa
osadníci chodili modliť. A práve na toto
miesto sa rozhodol postaviť kaplnku. Ne-
bola to ľahká úloha, stavba trvala mnoho
rokov a dokončili ju jeho príbuzní, pre-
tože on to zo zdravotných dôvodov do-
končiť nemohol. V stavbe ho podporoval
aj vtedajší správca farnosti Mons. Ľudovít
Baláži. On osobne kaplnku na jeseň v
roku 1978 aj požehnal. Mons. Baláži do
kaplnky venoval zvon a krytinu na stre-
chy. Počas jednej búrky na kaplnku
spadla stará lipa a poškodila zvoničku.
Preto je dodnes kríž trochu nakrivo.

Ondrej Šustek sa narodil v roku 1923.
Vieme, že pracoval v Drevine a bol pria-
mym účastníkom bojov vo vojne. A
hlavne o ňom vieme, že bol veľmi zručný
a talentovaný. Drevené sochy, ktoré sa v
kaplnke nachádzajú, sám vyrezal a to nie
je jediné... Nedávno sa mi do rúk dostala
kronika – kniha plná kresieb. Najhodnot-
nejšie na nej je to, že je na nich Krásno
nad Kysucou ako vyzeralo v rokoch
1930 – 1934. Začína sa nádhernou kres-
bou s názvom Na polnočnú, ktorá zachy-
táva atmosféru Vianoc. Kresby
zachytávajú život našich predkov, práce
na poli počas ročných období, tradície
sviatkov a autor nakreslil aj jednotlivé
pľace v Kalinove. Všetko, čo zakreslil, je z
jeho výskumu, zisťoval to od starších
obyvateľov a chcel to zaznamenať pre nás.

Veľmi rád z dreva vyrezával aj figúrky
ľudí a zvierat. Mnoho z postavičiek sú aj
reálni ľudia, ktorí v Krásne naozaj žili. V
kaplnke sa každoročne nachádza v ad-
ventnom období vyrezávaný Betlehem s
krásnymi drevenými postavičkami.

Zomrel v roku 1990. Zanechal po sebe
mnoho pekného a mnoho odkazov, ktoré
ostanú aj pre budúce generácie. Jeho
práca a jeho dielka poukazujú na hlboký
a vrúcny vzťah k svojmu rodisku. ĽP

Polnočná omša v Krásne nad Kysucou v roku 1930

Mladá krásňanská rodina
vo svojom domčeku

Vyrezávané sochy v kaplnke u Capka
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MaTrIKa 
ZOSNuLýCh

SePteMBer
Slávka Jakubcová
Peter Presalovič

Lýdia Lodňanková

OKtóBer
Jarmila Kubinová

Ján Ševec
Božena Jakubcová

Anna Šamajová
Ľubomil Dráb
Anna Štrbová

Anna Kučeríková

NOveMBer
Adam Švaňa

Pavol Ondruška

Ing. Jozef Kašuba sa narodili 11. marca 1947 v Krásne nad Kysucou, v osade u Macury. Po stred-
nej škole pokračoval v štúdiu na Vysokej škole dopravnej v Žiline (1970), ako prvý z Krásna
ukončil túto vysokú školu. Pokračoval v štúdiu na PGŠ ekonomika a organizácia riadenia IPV

Žilina (1979). Pôsobil ako maklér Ministerstva financií SR (1994). Zúčastnil sa študijných a profesných
pobytov v zahraničí – v NSR (1968) a Kanade (1997). Jeho profesná činnosť bola zameraná na riadenie
a oblasť hospodárstva vo vedúcich funkciách. Pôsobil ako predseda a člen dozornej rady Geodézie
Žilina (1993 – 1998), člen dozornej rady Meriny, a. s. (1996 – 1998), predseda dozornej rady Matadoru
Machinery, Dubnica nad Váhom (1996 –1999), predseda predstavenstva a riaditeľ Matador – Brokers,
Púchov (1995 – 1999)... V súčasnosti je riaditeľom a konateľom spoločnosti EBONA, s.r.o. v Žiline a
podpredsedom predstavenstva Slovenskej obchodnej a priemyslenej komory Trenčín. Za svoju prácu
získal Čestné uznanie za rozvoj hospodárstva a dlhoročnú prácu pre obchodnú komoru (2017) a
Cenu primátora mesta Považská Bystrica (2022). Počas svojej dlhoročnej pracovnej činnosti navštívil
mnoho krajín a miest, väčšinu európskych metropol, ale aj exotických, ako napr. Hong - Kong, Peking,
Sao Paulo, Rio de Janeiro, Otava, Toronto, Vancuver, Káhira, Washington, Istanbul. Veľmi rád fotografuje a aj vďaka nemu máme zachy-
tený život v osade u Macury, odkiaľ pochádza. Svoje korene si váži a do rodného Krásna sa rád vracia. Zaujímavosťou je, že rád píše a
vyšlo mu pár publikácií, ktoré sa týkali jeho práce a propagácie regiónu. Súkromne vytvoril rodinnú kroniku, ktorú nazval U Macury
na dvore – tam sú naše korene. V mladosti hrával futbal za Krásno nad Kysucou, potom aj za „starých pánov“; v Kysuckom Novom
Meste a Považskej Bystrici a aj v súčasnosti hráva tenis v Tenisovom klube seniorov v Pov. Bystrici. Žije s manželkou v Považskej Bystrici
v rodinnom dome a spoločne vychovali 2 deti, syna a dcéru, a radosť im robia tri vnúčatá.
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Rodáci

Dňa 27. septembra 2024 sa dožila krásneho
životného jubilea 90 rokov života pani Verona
Grapová. 

Pri tejto významnej príležitosti jej prišiel do
Zariadenia opatrovateľskej služby zablahoželať
primátor Jozef Grapa spolu s vedúcou zariade-
nia Monikou Lastovicovou. Oslávenkyni po-
prial veľa zdravia, lásky, Božieho požehnania a
odovzdal jej kyticu kvetov a darčekový kôš. 

Pamätná kniha mesta Krásno nad Kysucou
je tak bohatšia o ďalšieho deväťdesiatročného
občana. 

Pani Veronika oslavovala v zariadení spolu
so svojou rodinou, zamestnancami a obyva-
teľmi zariadenia. Prajeme jej do ďalších rokov
hlavne veľa zdravia, spokojnosti a všetkého
dobrého. 

V knihe, ktorú venoval Jozef Ka-
šuba svojim predkom je mnoho prí-
behom zo života u Macury.
Vyberáme príbeh Ako divé husi:

„V osade sa bežne v jednotlivých
domoch chovali husi. Okrem mäsa sa
chovali aj pre perie. Každá gazdiná,
ktorá mala dievčatá, si za svoju po-
vinnosť pokladala pripraviť výbavu
pre svoje dcéry, keď sa budú vydávať.
K základnej výbave pre nevestu pa-
trili aj periny plnené perím. Najlepšiu
kvalitu malo perie z husí. Takže husi
sa 1-krát či 2-krát šklbali z peria,
ktoré potom v zime, keď bolo viac
času, sa páralo. Takéto páranie peria
bolo veľmi pracné a trvalo dlho, tak si

ženy v osade chodili navzájom pomá-
hať. Ženy sa poschádzali po večeri a
párali dlho do noci, a tak bolo dosť
času pohovoriť o všeličom, čo je no-
vého, pospomínať na staré časy i re-
produkovať rôzne zážitky a príbehy.
Pamätám si dobre, ako sa v jeden
večer spomínali príbehy o rôznych
strašidlách (napr. Svetlonos), kde sa
vyskytujú a ako sa im vyhýbať. Po ich
farbistých opisoch sme nielen ja, ale
aj ostatné deti mali veľký strach a
obavy ísť potme domov... 

Môj sused vrstovník Anton, tak ako
aj ostatné deti v osade, od malička po-
máhali pri prácach svojim rodičom.
Kamarát Tono dostal za úlohu pásť

kŕdeľ husí, ktoré doma chovali. Staral
sa o ne od jari, od vyliahnutia, cez
celé leto až do jesene, keď už z nich
boli dospelé husi. Bol na to hrdý a ho-
voril, že jeho husi dokážu aj lietať tak
ako divé husi. Domáce husi boli však
na to príliš ťažké a nedokázali vzliet-
nuť. Suseda to škrelo a chcel nám do-
kázať opak. A dočkal sa. V jedno
jesenné popoludnie nás zavolal na
lúku vedľa domov a dohnal tam svoj
kŕdeľ. Husi ako keby vedeli, že sú
hlavní herci, postavili sa a rozbehli
proti vetru a úspešne vzlietli. Doleteli
na protiľahlý kopec Majtánky, otočili
sa a vrátili domov.“

Majstri okresu Čadca s víťaznym pohárom, 1961. Zľava:
tréner Václav Ďurana, Milan Zátek, Ján Čimbora, Stanislav
Kasaj, Jozef Kašuba, Jozef Kopásek, Štefan Buchta, p. Bries-
tenský vedúci mužstva. Dolný rad: Milan Sedlák, Tibor Zátek,
?, Ján Ševec, Milan Vojtuš. Vpredu? Filip ?, Ivan Poštek.

Kopanie a vyberanie zemiakov v osade u Macury. Fotogra-
foval Jozef Kašuba, ktorý pri práci zachytil svoju mamu a
starú mamu.

Členovia Ligy proti reumatizmu, miestna pobočka
Čadca, sa opäť stretli na svojom zhromaždení. Zišli sa
v priestoroch Domysu v Krásne. Išlo o pravidelné jesenné
stretnutie, ktorého sa zúčastnila približne stovka členov.
Stretnutie viedla predsedníčka organizácie Danka Syná-
ková. 

Na úvod spolu s podpredsedníčkou Margitou Ďurišo-
vou privítali účastníkov podujatia. Ako sme už spomínali,
zišlo sa ich okolo sto, ale s určitými problémami. Niektorí
totiž prišli na stretnutie neskôr alebo na podujatí chýbali
v dôsledku dopravnej zápchy na hlavnej ceste, spôsobenej
ťažkou dopravnou nehodou v meste ešte v ranných hodi-
nách. Predsedníčka hneď v úvode pripomenula významný
dátum, akým je Svetový deň reumatizmu. V kalendári ho
nájdeme 12. októbra a ľudia na celom svete si ho pripomí-
najú od roku 1966. Pri jeho príležitosti usporadúvajú po-
dujatia, upriamené najmä na zlepšenie zdravotného stavu
reumatikov. 

Potom sa k slovu dostal MUDr. Viliam Maňka, PhD.,
reumatológ z  Reumatologickej ambulancie v  Čadci a
čestný predseda Ligy proti reumatizmu. Svojou prednáš-
kou Biosimiláry sa dotkol aj biologickej liečby. Biosimi-
lárne lieky, ako tvrdí definícia, sú lieky, ktoré sa veľmi
podobajú na biologické lieky, nazývané aj „originálne
lieky“. Pritom biologická liečba je taká, keď sa podáva pa-
cientovi biologický (tzv. biologikum) alebo biologicky po-
dobný liek, čiže liek z  biologického zdroja, zo živých
buniek alebo organizmov. Ukážkovým vzorom účinného
biologického lieku je napríklad inzulín. LH

90 rokov života oslávila Verona Grapová

Jesenné stretnutie členov 
Ligy proti reumatizmu

Jozef Kašuba: od Macury do Hong-Kongu

Kniha je zostavená z unikátnych fotografií z Kysúc a auten-
tických zvykov a obyčají nášho kraja, vrátane fotografií a
textového materiálu z nášho mesta. Mapuje život na Ky-

suciach v období „od Vianoc do Vianoc“. Autorom tejto veľkej mo-
nografie o Kysuciach je Jaroslav Velička, vydavateľom Magma
Čadca. Kniha vyjde už o pár dní a v  sobotu dňa 14. decembra
2024 o 18.00 h sa uskutoční jej slávnostné uvedenie v Dome kul-
túry v Čadci. Kniha Kysuce 2 „od Vianoc do Vianoc“ je ideálnym
vianočným darčekom pre každého obyvateľa či rodáka z Kysúc.
Sledujte viac informácií na Facebooku: Vydavateľstvo Magma.
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MK Tech Kysuce trail sa bežal cyklotrasou i osadami Úspechy Krásňanov v športových súťažiach 
na Slovensku i v zahraničí nás veľmi tešia

V septembri sa v Liptovskom Mikuláši konali majstrovstvá SR
vo vodnom slalome juniorov. Daniel Hodas-Pauer, 17-ročný
rodák z Krásna a slovenský reprezentant vodného slalomu, obsadil
1. miesto v disciplíne K1 do 18 rokov. Daniel je študentom v od-
bore Informačné a sieťové technológie v SPŠ informačných tech-
nológií v Kysuckom Novom Meste. Od roku 2018 sa pod
dohľadom trénera Jaroslava Slúčika venuje vodnému slalomu. Pô-
sobí v klube TJ Sokol Žilina. V máji 2023 sa stal reprezentantom
SR v zjazde, šprinte a K1. Zúčastňuje sa domácich a medzinárod-
ných pretekov organizovaných Slovenským zväzom kanoistiky.
Niekoľko z jeho ďalších úspechov: najster SR v K1 do 18 rokov,
vicemajster v K1 hliadky do 23 rokov, vicemajster v K1 hliadky
do 18 rokov, 6. miesto medzi dospelými v Kajak1 SR. 

Na Majstrovstvách Európy v Spartan Race získal Ján Drah-
ňák vo vekovej kategórii 35 – 39 rokov 1. miesto. Podujatie sa
konalo 7. septembra 2024 v obci Kaprune v Rakúsku. Alpská
trať bola dlhá 26 km, s prevýšením 2080 m a s viac ako 30 pre-
kážkami.

Atlétka Andrea Hudeková časom 3 hod. 27 min. 24 s. získala
vo svojej kategórii na Rajeckom maratóne 2024 4. miesto (26.
miesto celkovo). V tomto roku úspešne reprezentovala aj na be-
žeckých pretekoch Kysucký maratón, Ethos májový beh alebo
na ČSOB Bratislava marathon.

Poslednú septembrovú sobotu 28. septembra 2024 sa usku-
točnil v poradí už 5. ročník charitatívneho behu MK Tech Ky-
suce trail – najťažší medzinárodný trailový beh na Slovensku.
Štart a cieľ bol na námestí pred kultúrnym domom. Do preteku
sa zapojilo 107 pretekárov. Okrem tradičného behu v tomto
ročníku sme priniesli novinku beh so psom a Nordic walking.
Tento rok sa veľa rekreačných bežcov rozhodlo vyskúšať 7 km
beh. Počas charitatívneho športového podujatia kúpou funkč-
ných tričiek s logom pretekov mohli športovci aj verejnosť pod-
poriť našu Katku, ktorej touto cestou ďakujeme za pomoc na
našom športovom podujatí.

Ďakujeme primátorovi mesta Krásno nad Kysucou, organi-
zátorom, dobrovoľníkom, všetkým športovcom, partnerom po-
dujatia, fotografom, dobrovoľným hasičom a každému, kto sa
na pretekoch podieľal. Spoločne sme pripravili krásne športové
podujatie.

Ján Drahňák opäť na Spartanovi

Na najťažšom dlhom triatlone v Maďarsku reprezentoval
mesto Krásno Vladimír Kormanec. Pretekalo sa na tratiach
dlhého triatlonu 3,8 km plávanie, 180 km bicykel a 42 km beh.
Vo svojej kategórii sa umiestnil na 5. mieste časom 12 hod. 5
minút. Ďalší skvelý úspech dosiahol na XII. ročníku Goral Ma-
rathonu 2024, ktorý sa konal koncom augusta na Trojmedzí,
kde sa stretávajú hranice Slovenska, Poľska a Česka a vybojoval
2. miesto v kategórii mužov nad 40 rokov.

Vladimír Kormanec na najťažšom triatlone

Daniel hodas–Pauer je úspešným kanoistom

andrea hudeková sa zúčastňuje maratónov

výSleDKy

trať 26 KM
Ženy do 40 rokov
1. Katka Miljaková 2:30:35
2. Denisa Mikulová 2:38:27
3. Lenka Klusová 2:40:58

Muži do 40 rokov
1. Michal Mikula 2:07:47
2. Marcel Birtus 2:08:02
3. Ján Drahňák 2:08:13

Muži nad 40 rokov
1. Ján Jurčík 2:14:57
2. Mir. Gajdošík 2:27:37
3. Pavol Mizera 2:33.17

Muži nad 60 rokov
1. Milan Tabak 2:52:38
2. František Poštek 2:53:45
3. Vlad. Balošák 2:55:45

7 KM BeH ŽeNy
1. Marcela Červená 43:14
2. Petra Mäkká 45: 49
3. Lucia Dzurdziková 46:41

7 KM MuŽi
1. Samuel Vlček 40:55
2. Miroslav Mäkký 41:58
3. Mário Horniak 42:31

NOrDiC walKiNG 7 KM
1. Ľub. Kubošek  1:01:20
2. Dušan Greguš 1:03:00
3. Lukáš Chobot 1:03:50

NOrDiC walKiNG 26 KM
1. Martin Sivuľka 4:14:49
2. Jozef Klimčák 4:29:14
3. Vladimír Balek 4:45:38

DetSKé PreteKy 800 M
Dievčatá
1. Simona Šadláková
2. Karolína Chobotová
3. Charlota Ďurčanová

Chlapci
1. Pavol Kopásek
2. Michal Masnica
3. Dávid Tvrdý

Predtým pod názvom Krásňanský horský polmaratón je najťažším trailovým behom na Slovensku.
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V sobotu 5. októbra 2024 v Krásne nad Kysucou konalo 2.
kolo dorastu vo vzpieraní. Domáce Krásno hostilo družstvá
Dolný Kubín, Nové Mesto nad Váhom, Bobrov, Tatran Krásno
A a B. Súťaž prebiehala v dvoch skupinách. V prvej štartovali
Dávid Jakubec 102/122, Miroslav Škrobian 80/100, Rábik Jakub
70/90, Jožko Filípek 80/100. V druhej skupine súťažila Viktória
Hanková 33/40, Lucia Vecelová 65/78, Dominik Jedinák 87/102
a René Nekoranec 103/125. „Ďakujem za super výkony, druž-
stvo A je aj po druhom kole na 1. mieste a družstvo B je na 8.
mieste z 10 družstiev,“ povedal tréner Miroslav Škrobian po sú-
ťaži. 

Finálové kolo vo vzpieraní sa konalo vo Veľkom Mederi, fi-
nále druhej ligy mužov. Krásno nastúpilo v zložení Miroslav
Škrobian, Dominik Jedinák, David Jakubec, René Nekoranec a
bývalý reprezentant Slovenska Ján Labák. Šesť družstiev bojo-
valo o čo najlepšie umiestnenie. Po druhom kole Krásno bolo
na 2. mieste. Súťaž prebiehala v dvoch skupinách. Prvej sa pred-

stavili Dominik Jedinák 85/105 kg. Miroslav Škrobian 85/105
kg. Druhej skupine bojovali o medaile René Nekoranec 100/125
kg. Dávid Jakubec 108/127 kg. Labák Ján 100/140 kg. V tomto
kole sme skončili na 2. mieste výkonom 1336 sin.b. Chalani po-
dali super výkon z 30 pokusov mali len tri neplatné.

Vzpierači dorastenci i muži TJ Tatranu Krásno 
úspešne reprezentujú naše mesto


